
Hlavní ohrožení pro roky 2009 a 2010

Na  základě  současného  vývoje  charakterizováno  průběhem  hospodářské 
recese, ale i předčasnou výměnou vlády a dalšími okolnostmi, jsou podnikatelskými 
a  rozvojovými  reprezentacemi  Moravskoslezského  kraje  identifikována  hlavní 
ohrožení do budoucího období.

1. Rostoucí  uplatňování  paušálních  a  negativních  stanovisek 
s argumentací, že za všechny problémy či nedostatky může „dovezená“ krize 
bez ohledu na vlastní či nahromaděné chyby.
 Návrh opatření:  Česká republika  má svůj  podíl  na  současné krizi,  

a proto musí s tímto vědomím k řešení následků krize 
přistoupit. Je nejvyšší čas seriózně analyzovat příčiny 
krize a podíl jednotlivých ekonomik na jejím vzniku  
a  průběhu.  Z této  analýzy  navrhnout  opatření  ke 
zmírnění  dopadu  krize  a  zejména  k omezení  vzniku 
krize  další.  Tato  opatření  provádět  plošně,  bez 
preference vybraných sektorů hospodářství.

2. Nekoordinované  uplatňování  dotačních  programů  vč.  zdrojů  EU, 
administrativně náročné, zaměřené často na řešení důsledků a nikoliv příčin 
hlavních problémů. Také na neproduktivní či kontraproduktivní záležitosti.
 Návrh opatření:   Racionálně, efektivně a bez odkladu využívat dotační 

programy EU s cílem podpory konkurenceschopnosti 
České republiky a MS kraje.

3. Opožďování  realizace  stávajících  infrastrukturních  projektů a  přípravy 
projektů  nových,  zejména  v oblasti  dopravní  infrastruktury.  Také  však 
v infrastrukturních oblastech jiných.
 Návrh opatření:   Urychlená podpora rozvoje  infrastruktury a environ-

mentálních staveb z veřejných a soukromých zdrojů 
se jeví jako jeden z nejúčinnějších nástrojů snižování 
následků krize. V rámci stabilizace průmyslu podpořit 
z veřejných prostředků jeho ekologizaci.

4. Řetězovitý  růst  platební  nekázně a  druhotné  platební  neschopnosti 
způsobené především finanční nezajištěností smluvně dohodnutých státních 
zakázek. Ty jsou tak paradoxně výrazně nestabilním prvkem.

             Návrh opatření:  Důsledně dodržovat smluvní a platební kázeň státu 
a státem vlastněných podniků a institucí.



5. Uplatňování  kontraproduktivních  regulačních  opatření  a  limitů 
způsobujících růst nákladů nosných průmyslových oborů. Tj. zhoršování jejich 
konkurenceschopnosti v rámci kraje, České republiky i jiných zemí.

       Návrh opatření:    Zachovat pro ČR a EU takové podnikatelské prostředí, 
které  nesníží  konkurenceschopnost  v  globální 
ekonomice  (přehodnotit  a  odložit  environmentální 
opatření  v oblasti  surovin,  energetiky,  životního 
prostředí aj.).

6. Absence  stabilních  rozvojových  programů.  Zejména  energetické  
i ekologické politiky jako součásti strategické bezpečnosti státu. Důsledkem je 
růst nákladů a rozpad inovačního potenciálu příslušných oborů.
Návrh  opatření:  Urychleně  inovovat  strategické  dokumenty  České 

republiky  a  MS  kraje,  zajistit  jejich  dlouhodobou 
stabilitu.

7.  Prohlubování  disproporcí  mezi  regiony v rámci  podpory  směrované  na 
vědu a výzkum pro inovace a přípravu odborníků v perspektivní  struktuře. 
Včetně  připravovaných  projektů  VaVpI  a  problémových  kritérií  pro  jejich 
hodnocení.
 Návrh opatření:   Dbát na uplatňování základních principů jednotlivých 

operačních programů, zejména Operačního programu 
Věda a Výzkum pro Inovace.

8. Stále  oddalované  určení  termínu  přijetí  EURA,  což  způsobuje  rostoucí 
spekulativní  nestabilitu  české  koruny  a  komplikace  při  ekonomickém 
hodnocení nových, zásadních investičních a inovačních akcí.

             Návrh opatření:   Urychleně stanovit termín a dílčí kroky ke vstupu ČR 
do eurozóny.

9. Malá podpora exportu, který je jedním ze základních problémů tuzemského 
hospodářství a může významným způsobem přispět ke snížení dopadů krize.

 Návrh  opatření:   a)   Posílit,   zjednodušit   a   urychlit  projednávání 
profinancování v ČEB a EGAP.

b)  Zvážit  možnost využít  vzájemných  obchodů  se 
surovinami  z  Ruska  ve  vazbě  na  dodávky 
zařízení, staveb a technologií z ČR.

Uvedená situace je navíc provázena neúměrným růstem byrokratické zátěže 
a  administrativy  vč.  státní  správy,  plošně  se  promítající  prakticky  do  všech 
produktivních oborů a služeb. Komplikuje stále více podnikatelské prostředí kraje  
a  České  republiky  a  prohlubuje  rostoucí  ztrátu  konkurenceschopnosti  (vytváří 
podmínky pro růst korupce). Může být také příčinou chybných východisek a závěrů 
u nově sestavovaných rozvojových dokumentů a programů.

Projednáno Výkonnou radou Sdružení dne 5. května 2009


